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Aşağıda belirtilen sorularımın, Tanm ve Orman Bakanı Vahit Kirişçi tarafından yazılı
olarak cevaplandınimasım, Anayasa'mn 98 ve TBMM İç Tüzüğünün 96. ve 99. maddeleri
gereğince saygıyla talep ederim. 29.12.2022

Av. Mahmut Tanal
İstanhmMilletvekili

Şanlıurfa ili Eyyübiye ilçesindeki küçükbaş hayvan besicileri tarafından bizlere birtakım
şikayetler iletilmiştir. Şöyle ki: Mevcut Şanlıurfa Büyükşehir Belediye Başkam tarafından
seçim öncesi küçükbaş hayvan besicilerine, hayvan pazan esnafına yer tahsisi sözü verilmiş
olup, seçim sonrası bu söz yerine getirilmemiştir. Geçimini büyük ölçüde hayvancılıkla,
besicilikle sağlayan bölge halkı kendilerine besicilik için yer tahsis edilmemesi sonucu büyük
mağduriyet yaşamıştır.

Bu kapsamda sorulanmm cevaplandıniması gerekmektedir:

1. Mevcut Şanlıurfa Büyükşehir Belediye Başkanımn seçim öncesi Eyyübiye ilçesi
küçükbaş hayvan pazan esnafına, çiftçilere küçükbaş hayvanlan beslemek için yer
tahsis edilmesi konusımda söz verildiği fakat belediye başkammn seçim sonrası sözünü
tutmadığı ve vatandaşı mağdur ettiği iddialan doğru mudur? Eyyübiye ilçesi hayvan
pazan esnafımn ve besicilik faaliyeti ile geçimini sağlayan vatandaşlann
mağduriyetinin giderilmesi için bir çalışma yürütülecek midir? Konuya ilişkin Şanlıurfa
Büyükşehir Belediyesi'nin Eyyübiye ilçesi esnafına besicilik için yer tahsis etmemesi,
vatandaşlann hayvanlanna çadırda bakmak zorunda kalması; Anayasamn 45.
maddesinde yer alan "Devlet, tanm arazileri ile çayır ve meralann amaç dışı
kullamimasım ve tahribini önlemek, tarımsal üretim planlaması ilkelerine uygun olarak
bitkisel ve hayvansal üretimi artırmak maksadıyla, tanm ve hayvancılıkla uğraşanlann
işletme araç ve gereçlerinin ve diğer girdilerinin sağlanmasım kolaylaştınr." hükmüne
aykınlık teşkil etmez mi?

2. Şanlıurfa ili Eyyübiye ilçesinde son yıllarda küçükbaş hayvancılık besiciliğinin azalma
sebeplerinin başında besicilik yapmak için alan tahsisi sorunu olduğu ve besicilerin
çadırlarda zor şartlarda üretim yapmaya çalıştığı göz önünde bulundurulacak olursa,
son 5 yılda Bakanlığımzca Eyyübiye ilçesi küçükbaş hayvan besicilerine ve hayvan
pazan esnafına yer tahsisi konusunda gerekli destek verilecek midir? Şayet destek
verilecek ise Eyyübiye ilçesinde küçükbaş hayvan yetiştiriciliği için yer tahsisi
konusunda yürütülecek çalışmanın detayı nedir?
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3. Eyyübiye ilçe nüfusunun büyük bir kısmının tek geçim kaynağımn hayvancılık olduğu
göz önünde bulundurulacak olursa devletin besicilik için yer tahsis etmemesi, besicilere
maddi desteğinin bulunmaması, besicilikle uğraşan vatandaşların geçim sıkıntısı
çekmesi. Anayasamızın 2. maddesinde yer alan Türkiye Cumhuriyeti Devleti'nin bir
sosyal devlet olduğu ilkesine aykın değil midir? îşbu önergenin verildiği tarihe kadar
Şanlıurfa'daki besiciler tarafından yer tahsisi konusunda Bakanlığınıza kaç şikâyet
iletilmiştir? Bu şikayetler doğrultusunda Bakanlığınızca hangi işlem ve eylemler tesis
edilmiştir?

4. Şanlıurfa'da Eyyübiye ilçesi Yenice Mahallesi'nde yapımı süren ve henüz açılışı
yapılmamış olan canlı hayvan borsası tesisi ne durumdadır? Açılışın ne zaman
yapılması planlanmaktadır?


